



PRIMLJENO:	2. IV 20 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-72/12-2/30
VEZA:	154 x xiv
EPA:	793 XXIV
SKRAĆENICA:	
PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku, Ranku Krivokapiću

Klub poslanika Demokratskog fronta podnosi predlog Zaključaka u sklopu tačke dnevnog reda „Informacija o načinu realizacije skupštinskih zaključaka od 29, februara 2012. godine sa predlogom Zaključaka“, treće sjednice prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja zakazane za 10. april 2013. godine.

Poslanici Demokratskog fronta:

Miodrag Lekić M. Lekić

Dr Strahinja Bulajić Strahinja Bulajić

Dr Ljiljana Đurašković Ljiljana Đurašković

Slaven Radunović Slaven Radunović

Doc. dr Branka Bošnjak Branka Bošnjak

Koča Pavlović Koča Pavlović

Milan Knežević M. Knežević

Vladislav Bojović Vladislav Bojović

Janko Vučinić J. Vučinić

Emilo Labudović Emilo Labudović

Andrija Mandić Andrija Mandić

Dr Radovan Asanović Radovan Asanović

Nebojša Medojević Nebojša Medojević

Dr Novica Stanić Novica Stanić

Predrag Bulatović Predrag Bulatović

Veljko Vasiljević Veljko Vasiljević

Goran Danilović Goran Danilović

Milutin Đukanović Milutin Đukanović

Prof. dr Branko Radulović Branko Radulović

Prof. dr Jelisava Kalezić Jelisava Kalezić

Podgorica, 02.04.2013.godine

**Skupština Crne Gore 25 saziva, na trećoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2013. godini, na osnovu razmatranja Informacije o načinu realizacije skupštinskih zaključaka od 29. februara 2012. godine, dana 10.04.2013. donijela je:**

## **ZAKLJUČKE**

- 1. Skupština Crne Gore ocjenjuje da je neopravdano nepostupanje Vlade Crne Gore po obavezujućim Zaključcima Skupštine Crne Gore od 29. februara 2012. godine proizvelo nove velike finansijske, komercionalne, tehnološke, ekološke, socijalne i razvojne gubitke i negativna stanja u AD Kombinat aluminijuma Podgorica i Rudnicima boksita AD Nikšić, energetsko-metalurškom repro lancu i državi Crnoj Gori.**
- 2. Skupština Crne Gore ocjenjuje da bi nastavak ovakvog stanja i odnosa proizveo i nove brojne negativne, čak i trajne i nesagledive posledice po gore navedene činioce.**
- 3. Skupština Crne Gore ocjenjuje da zaključci koje je ponudila Vlada Crne Gore, odnosno Odbor za budžet i finansije, nijesu u potpunosti pravno, ekonomski i tehnološki utemeljeni, da se njima neće utvrditi stvarni bilansi stanja, da ne obezbeđuju dugoročnu održivost aluminijumske industrije, da narušavaju osnovne principe tržišne ekonomije i socijalne politike, te da isti omogućavaju legalizaciju nelegalnih i protivzakonitih radnji, plaćanje nerealnih dugova, nova velika zaduženja, ekološku devastaciju, subvencije i uz sve to mogu dovesti do trajnog gašenja Kombinata aluminijuma ili gubitaka značajnih energetskih potencijala čija vrijednost prelazi nekoliko milijardi eura.**
- 4. Skupština Crne Gore obavezuje Vladu Crne Gore da odmah, a najkasnije do 12.04.2013.godine, preuzme upravljanje AD Kombinat aluminijuma Podgorica i Rudnicima boksita AD Nikšić i da formira menadžment koji će obezbijediti njihovo racionalno funkcionisanje i na osnovu uzajamnog dogovora naći način ispunjenja zakonskih i ugovornih obaveza prema zapolenima, dobavljačima i Državi.**
- 5. Skupština Crne Gore zadužuje Vladu Crne Gore da obezbijedi potrebnu finansijsku i drugu podršku za racionalno funkcionisanje AD Kombinata aluminijuma Podgorica i Rudnika boksita AD Nikšić ne ugrožavajući pri tome likvidnost Budžeta.**

6. Skupština Crne Gore zadužuje Vladu Crne Gore da do 15.04.2013. godine formira Operativni tim koji će formalno raskinuti ugovor sa CEAC-om i komercijalni ugovor sa Glenkorom.
7. Skupština Crne Gore se obavezuje da će do 22.04.2013. godine formirati Revizionu komisiju, koju će činiti predstavnici Skupštine Crne Gore, Vlade Crne Gore, Državne revizorske institucije i domaći i međunarodni stručnjaci. Predsjednik Revizione komisije biće predstavnik Skupštine Crne Gore iz reda opozicionih poslanika. Revizionna komisija će do 22.10.2013. godine podnijeti Skupštini Crne Gore na usvajanje Izvještaj o bilansu stanja, validnosti dugova, tokovima novca, transakcijama preko of shore i kćerki firmi, utemeljenosti tvrdnji ruskih zvaničnika da su u vezi Kombinata aluminijuma uložili u Crnu Goru više stotina miliona eura.
8. Skupština Crne Gore obavezuje Vladu Crne Gore da do 22.04.2013. godine formira Stručni tim sastavljen od domaćih i međunarodnih eksperata koji će do 22.10.2013. godine podnijeti Skupštini Crne Gore na usvajanje Studiju dugoročne održivosti i razvoja aluminijumske industrije u Crnoj Gori. Studija će proizici od objektivnih globalnih projekcija i kretanja proizvodnje aluminijuma, od stvarnog tehnološkog i ekološkog stanja u Kombinat aluminijuma i Rudnicima crvenih boksita, od geoloških rezervi crvenih boksita, strukture zaposlenih, obuhvatiće restrukturiranja, dinamiku modernizacije u svim tehnološkim fazama, počev od valorizacije crvenih boksita, primarne proizvodnje, prerade i daljeg razvoja malih i srednjih preduzeća na bazi aluminijuma, usvajanje pojedinih tipova i legura na bazi aluminijuma, sa analizama direktnih i indirektnih finansijskih efekata i indikatora.
9. Skupština Crne Gore zahtijeva od Vrhovnog državnog tužioca da po hitnom postupku preispita poslovanje AD Kombinata aluminijuma Podgorica i Rudnika boksita AD Nikšić i pokrene krivični postupak protiv lica za koje postoje osnovane indicije da su izvršili krivična djela protiv interesa Crne Gore. Prije svega treba utvrditi krivično-pravnu odgovornost Filipa Vujanovića, Mila Đukanovića, Milana Roćana i Igora Lukšića, za koje postoji čitav niz indicija koji ukazuju na osnovanu i dokumentovanu sumnju da su na organizovan način ugovarajući i potpisivali štetne aranžmane i ugovore sa Glenkorom, of shore firmama Salomon, En+, CEAC, ugovor o poravnanju, odobravalu garancije i na taj način oštetili Crnu Goru znatno više od milijardu eura i značajno devastirali i zadužili energetsko-metalurški reprolanac.
10. Skupština Crne Gore obavezuje Vladu Crne Gore da obustavi isplatu svih preuzetih garancija za AD Kombinat aluminijuma Podgorica i Rudnik boksita AD Nikšić do usvajanja izvještaja revizione komisije i okončanja istrage Tužilašva.

11. Skupština Crne Gore zadužuje Vladu Crne Gore da formira Razvojnu banku Crne Gore.
12. Skupština Crne Gore zadužuje Vladu Crne Gore da intezivira pripremu i izgradnju novih velikih hidro i termo izvora električne energije koji će biti u vlasništvu Crne Gore.
13. Skupština Crne Gore će na posebnim sjednicama, koje će se održavati po potrebi a najmanje jednom za vrijeme proljećnog i jednom za vrije jesenjeg zasijedanja, razmatrati realizaciju prethodnih zaključaka i usvojiti nove za dalju njihovu realizaciju.
14. Skupština Crne Gore će pokrenuti postupak izjašnjavanja o nepovjerenju Vladi Crne Gore i razrešenju Vrhovnog državnog tužilaca ukoliko se ne realizuju prethodni zaključci.

## OBRAZLOŽENJE

Budućnost Crne Gore u ekonomskom, socijalnom i ekološkom smislu je u najvećoj i dominantnoj mjeri određena sudbinom Kombinata aluminijuma i ukupnog energetske-metalurškog reprodanca. Takođe se i kapaciteti pravne države određuju prema dešavanjima u Kombinat u aluminijuma u prethodnih dvadesetak godina.

Poslovanje u Kombinat u aluminijuma i Rudnicima crvenih boksita i ukupnog energetske-metalurškog reprodanca je u mnogo čemu bilo protivzakonito i na štetu Crne Gore koja iznosi znatno više od jedne milijardi eura.

Kombinat aluminijuma i Rudnici crvenih boksita se istovremeno danas nalaze u izuzetno složenom finansijskom, upravljačkom, komercijalnom, ekološkom i tehnološkom stanju.

Budućnost Kombinata aluminijuma i Rudnika crvenih boksita i ukupnog energetske-metalurškog reprodanca a sa njima i Crne Gore može biti dvojaka, gubitnička i pobjednička.

Gubitnička opcija se u osnovi sastoji od legalizacije prethodnih nelegalnih radnji, novih zaduženja i subvencija, velike vjerovatnoće bankrota javnih finansija, nastavka agonije, dalje devastacije, značajnog smanjenja broja zaposlenih ispod tehnološkog minimuma, mogućnosti trajnog gašenja ili gubitka velikih energetskekih potencijala čija vrijednost je veća od nekoliko milijardi eura.

Pobjednička opcija je utvrđivanje pune istine o Kombinat u aluminijuma i Rudnicima crvenih boksita ukupnom energetske-metalurškom reprodancu, odgovornost za učinjeno, prestanak agonije, devastacije i daljih gubitaka i optimalni i dugoročni održivi razvoj aluminijumske industrije i energetike.

Prema ovakvim sudbonosnim pitanjima po Crnu Goru svaki politički činioac u Skupštini Crne Gore i nadležna institucija se mora jasno odrediti. Poželjno je da se postigne opšti konsenzus. Međutim, ukoliko se to ne postigne tada ona parlamentarna većina koja podrži gubitničku ili pobjedničku opciju će preuzeti svu odgovornost za prošlost i budućnost i Kombinata aluminijuma i Rudnika crvenih boksita i ukupne Crne Gore. To će biti faktički nova parlamentarna većina što se mora i formalizovati i u Skupštini Crne Gore i u Vladi Crne Gore ili se održati novi parlamentarni izbori.

Predloženi Zaključci Demokratskog fronta su pobjednička opcija, oni jasno definišu mjere i dinamiku kako i na koji način da se dođe do optimalnih i dugoročnih rešenja razvoja aluminijumske industrije i ukupnog energetske-metalurškog reprodanca i uspostavljanja pravne države. Demokratski front je spreman da preuzme svu odgovornost da će ona ostvariti optimalne direktne i multiplikacione efekte.